

# 孙保卫获评2021年度正能量人物

2022,本报携手阿里巴巴邀您一起做一件比春风更暖的事



1月11日24点,阿里巴巴天天正能量联合全国近百家媒体发起的2021年度正能量人物评选落下帷幕,经过为期一周的评委投票和20多万网友点赞,2021“年度十大正能量瞬间”及“年度十大正能量故事”两大榜单正式揭晓。本报推荐的《无声的坚守!师傅意外离世,徒弟不离不弃赡养其父母21年》获评2021年度十大正能量故事,新闻当事人孙保卫当选2021年度正能量人物,本报记者胡允鹏获得“2021年度正能量传播奖”。

2022年,本报将携手阿里巴巴天天正能量及新晋年度正能量人物孙保卫共同倡议发起“2022·春天的约定”公益活动。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 胡允鹏

## 两大年度榜单 记录平凡中国人的不凡

2021年度正能量人物评选,全国共有100个正能量新闻案例参评。新闻当事人都为我们身边的普通人,都曾在2021年因为一个动人的瞬间或一段暖心的故事,赢得万千网友关注。2021年12月底,他们经全国网友和家乡媒体推荐,从2021年天天正能量奖励过的1000多组凡人善举中脱颖而出,成为2021年度正能量人物候选人。

1月5日0点,评选正式启动后,20多万网友涌入活动页面,为这些温暖人心的凡人善举点赞致敬。1月11日24点评选投票结束,本报推荐的《无声的坚守!师傅意外离世,徒弟不离不弃赡养其父母21年》共获得13张评委投票及3198个网友点赞,成功入选2021年度十大正能量故事,新闻当事人孙保卫当选2021年度正能量人物。与孙保卫一起当选2021年度正能量人物的还有朱艳林、陈小峰、周拥军等。

医护、民警、老师、环卫工、顺风车司机、铁路职工、超市老板娘、加油站女工……20组年度正能量人物,来自社会基层的各行各业,覆盖老、中、青各个年龄层,既有男性的热血勇敢,也有女性的细腻温柔。他们的故事里,既有亲情、爱情、友情、师生情、邻里情等各种深情厚谊,也有不少陌生人之间的温情暖意。与这一年网络上的喧嚣对立大不相同,这些现实生活中的普通人,个个朴实善良,有情有义。

无声的坚守!师傅意外离世,徒弟不离不弃赡养其父母21年。2000年,山东淄博铁路职工孙保卫的“师傅”刘志强意外离世。从此,他肩负起了照顾其父母的责任。加上自己的父母、岳父母,他面对着照顾六位老人的压力,但始终没有放弃。无数家庭团圆无法两全的时刻,他都选择先去陪伴师傅的父母。当被问到还能坚持多久,他说:“除非自己有啥意外,否则我都不会放弃。”



孙保卫(左一)肩负起了照顾师傅父母的责任。(资料片)

得知当年度正能量人物后,孙保卫表示:“确实感到很意外!师傅待我如亲人,我觉得这是件很正常的事情。非常感谢各位评委以及网友们对我的投票点赞,以及阿里巴巴天天正能量和齐鲁晚报·齐鲁壹点对我的肯定!”

“评选是为了致敬,也是为了更好地铭记和传承。2021年,这些平凡的中国人,给我们留下了太多温暖的记忆。2022年,希望这些记忆能够在更多人心底留下深深烙印,引领我们在新的一年继续向善看齐,用行动温暖身边三尺。”阿里巴巴天天正能量负责人说。

## 相约2022 一起做个比春风更暖的人

评选结束,温暖继续。随着年度正能量人物榜单的发布,阿里巴巴天天正能量投入百万公益金发起的后续公益项目“2022·春天的约定”也将拉开帷幕。20组年度正能量人物及其推荐媒体,将作为该活动的联合倡议发起方。

本报作为年度正能量人物孙保卫的推荐媒体,即日起正式携手阿里巴巴天天正能量、孙保卫一起面向全社会发出暖心倡议:2022,让我们一起相约春暖花开的季节,去做一件比春风更温暖的事情。

“世间美好由我们共同创造,再平凡的个体也可以点亮微光,照亮身边三尺。岁末年初,我们用一场年度评选,为一群平凡的正能量获奖者点亮了聚光灯。新的一年,希望更多普通人能够和我们一起,参与美好社会的构建,成就自我,温暖世界。”阿里巴巴天天正能量负责人说。

“2022年,我最想做的一件暖心事是帮助山区里的贫困学生。”刚刚当选2021年度正能量人物的孙保卫在接受本报回访时许下心愿。

亲爱的读者,2022年你最想做的一件暖心事又是什么呢?欢迎通过齐鲁壹点情报站、齐鲁晚报微博微信抖音告诉我们。征集截止时间为春节前。

## 倡议书

### 2022,我们一起 共约春风

2021已成过去式。这一年,时代巨变,疫情反复。平凡的我们,在时代的洪流中惊慌前行。

这一年,我们在网络上看过了太多的喧嚣浮躁,也有幸见证了无数普通人在平凡岁月里的平静坚守与相扶相依。

这一年,无论你是春风得意马蹄疾,还是雪拥蓝关马不前,都让它随风而去吧。新的一年,重新出发,我们要昂首挺胸,面带微笑,秉持最坚定的信念,怀抱最美好的愿景,在生活点滴处播种希望。

这份希望,有时候是一个微笑、一个拥抱,有时候是一声问候、一份陪伴,有时候是一件礼物、一份关爱……

这份希望,你可以给身边的亲人,也可以给身边更多需要帮助的人。

春风十里,不及内心温暖的你。发自于内心,付诸行动,每一个平凡的个体,都可以化身成最温暖的那一缕春风,吹过孤苦老人的陋室,吹过山村孩子的寒窗,吹过城市的街头巷尾,吹过悲观无助者的脸庞……

世界上最美丽的风景,不是人间的四月天,而是你心里的真善美。

2022,请和我们一起,共约春风,换取人间无限暖,千树万树梨花开。

## 获奖人:孙保卫

无声的坚守!师傅意外离世,徒弟不离不弃赡养其父母21年。

推荐媒体:齐鲁晚报·齐鲁壹点

## 获奖人:朱艳林

追踪人贩救回被拐女童的女侠是个单亲妈妈,儿子一句话令人心疼。

推荐媒体:潇湘晨报

## 获奖人:陈小峰

小伙捡回聋哑流浪汉,好吃好喝供养12年,花光积蓄为他治病。

推荐媒体:楚天都市报·极目新闻

## 获奖人:周拥军

五年前毕业离开大连打顺风车被免单,感动全网的“1894”找到。

推荐媒体:大连晚报

## 获奖人:孙美华

“阿姨,我害怕。”因为一句话,超市老板娘为晚归女孩留灯10年。

推荐媒体:三湘都市报

## 获奖人:张崇虎

退伍不褪色!紧追歹徒百米,被捅三刀他仍不松手·怕他伤到别人。

推荐媒体:山西晚报

## 获奖人:马娟娟

山村老师连续9年给全班买棉袜过冬,“老师,你可以做我妈妈吗?”

推荐媒体:奔流新闻·兰州晨报

## 获奖人:马玉龙、李娜

“这个人咱得救!”婚礼现场,新郎医生撇下妻子,跑了。

推荐媒体:石榴云/新疆日报

## 获奖人:刘欣

“刘叔叔,谢谢你 jiù 了我的妈妈!”没想到这位“叔叔”竟是女警。

推荐媒体:生活报

## 获奖人:徐红燕

“请你们表扬她!”九旬阿婆在公厕大便失禁,环卫工给她洗底裤。

推荐媒体:信息时报

# 常通舒颗粒

【成分】何首乌、当归、赤芍、火麻仁、桑葚。

【功能主治】滋阴养血,润肠通便,用于习惯性便秘,老年性便秘及产后便秘等症。

【不良反应】尚不明确 【禁忌】尚不明确

国药准字Z20123003

吉药广审(文)第250414-00340号

注意事项:详见说明书。

## 活动

为了回馈广大患者朋友支持,厂家近期特举办常通舒颗粒半价活动,每天仅限200个名额,以订购顺序为准,额满为止。本产品从未授权网络营销



地址:济南市历下区卓越时代广场  
请按药品说明书或者在药师指导下购买使用

优惠代码

619

咨询电话:400-863-7787 400-806-0879

## 京沪二线、雄商、济滨高铁今年开工 黄台联络线、济莱高铁将建成

本报济南1月12日讯(记者 王瑞超 实习生 曹青云) 12日,山东省交通项目建设动员视频会议召开,对2022年交通运输投资和重点项目建设进行安排部署。

记者从会议上获悉,2022年,全省交通运输系统全年投资计划将完成2700亿元以上。

一是打造轨道上的山东。加快济郑高铁等5个在建项目,开工建设京沪高铁辅助通道天津至潍坊段、雄商高铁、济滨高铁3个项目,建成黄台联络线、济莱高铁2个项目,高速铁路里程达到2400公里。二是擦亮“山东的路”品牌。加快推进13个在建高速公路项目,开工建设济广高速济南至菏泽段改扩建等17个、1000公里以上高速公路项目,建成济南至高青、沾化至临淄等项目,全省高速公路通车里程突破7800公里。新改建农村公路7000公里。三是建设世界一流海洋港口。四是打造通江达海内河水运网。全面提速京杭运河山东段三级升二级改造工程,完成小清河复航主体工程。五是建设山东半岛现代化机场群。加快推进烟台机场二期工程、临沂机场改扩建工程,开工建设济南机场二期改扩建工程、枣庄机场、德州庆云通用机场,迁建完成济宁机场、蓬莱通用机场。六是完善济青城市轨道交通网。开工建设济南轨道交通7号线一期等8个城市轨道交通项目,建成青岛地铁4号线,城市轨道交通里程突破400公里。七是构建场站枢纽体系。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:武俊 美编:马秀霞 组版:刘燕

# 2021年度正能量人物评选·年度十大正能量故事获奖名单